



特朗普遭遇惊魂一幕

未遂

## 刺杀

- 特朗普演讲时，一男子在100多米外屋顶向其开了数枪
- 特朗普自述“右耳被击穿”，警方：被碎片击中
- 拜登谴责暴力行为，暂时停播所有电视竞选广告

特朗普被护送离开  
图片来源:视觉中国、新华社、央视

美国前总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普13日在宾夕法尼亚州的竞选集会现场发生枪击事件。初步信息显示，一名枪手被当场击毙，一名集会参与者中弹身亡，两人重伤，特朗普本人“安全”。安全部门正按照“刺杀未遂”案展开调查。中国外交部发言人14日表示，中方关注特朗普前总统遭遇枪击事件，习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。

## 发生了什么

枪手在100多米外屋顶开了数枪，有人连喊蹲下

当地时间13日18时刚过，特朗普在宾州西部城市巴特勒的竞选集会上开始演讲，现场有数千人。刚讲几分钟，出现第一声枪响。据美联社等媒体报道，特朗普当时抬起右手摸向右耳，他后方看台的观众看上去表情震惊；随即又有两声闷响，特朗普猫腰下蹲。一些现场图片显示，他的右耳和脸颊上有血迹。

现场麦克风能听到有人连声喊“蹲下！蹲下！”，数名特勤人员组成“肉盾”围住特朗普，将其护送下台。其他特勤人员在讲台上就位，搜寻袭击者。

现场视频可以听到特朗普至少两次说“让我拿我的鞋子，让我拿我的鞋子”，另一个声音说“我明白了，先生”。

特朗普的车队不久后离开集会场地。

巴特勒县地区检察长理查德·戈尔丁格透露，行凶嫌疑人被击毙，参加集会人员中有一人死亡，两人伤情危重。

按照特勤人员描述，一名枪手在100多米外的一处屋顶向讲台开了数枪。有目击者称，他看到一名枪手爬上屋顶，“可以清楚地看到枪手拿着一把步枪”。

## 枪手是谁

枪手为20岁男子，是注册共和党人

联邦调查局14日凌晨指认嫌疑人为20岁的宾州居民托马斯·马修·克鲁克斯。两名美国执法人员称，从克鲁克斯身上搜出一支AR-15型半自动步枪。

据宾州当地媒体2022年6月22日的报道，克鲁克斯当年毕业于约有1400名学生的伯特利公园高中，他与其他19名学生一起获得了国家数学和科学计划的明星奖，并获得了500美元奖金。

克鲁克斯的身份公开后，网络上出现了他参加高中毕业典礼的录像。在毕业典礼上，当克鲁克斯的名字被叫到时，他走上讲台并赢得了掌声。他穿着黑

色毕业袍，戴着眼镜，身材瘦削。

在宾夕法尼亚州的公共法院记录中，克鲁克斯没有犯罪记录。一份选民登记记录显示，克鲁克斯注册为共和党人，但美国联邦竞选财务记录显示，2021年1月，他通过民主党的捐赠平台ActBlue，向一个名为“进步投票率项目”的民主党政治行动委员会捐赠了15美元。

美国联邦调查局发表声明说，克鲁克斯作案动机尚未确定。目前尚未发现嫌疑人与外国恐怖主义组织有关联，他之前也未出现在执法机构的监控名单上。联邦调查局已封锁其住所。

## 各方反应

特朗普：感到右耳被击穿

特朗普竞选团队发表声明，确认特朗普“状况良好，在当地一家医疗机构接受检查”，同时转达特朗普对“执法部门和应急人员行动迅速”的感谢。

特朗普随后在其“真实社交”平台上发文，自述事发经过：“我被一枚子弹击中，它射穿了我右耳上半部。我听到嗖嗖声和枪声，立马知道不对劲，随即感到子弹刺穿皮肤。许多血流出，于是我意识到发生了什么事。”

“难以相信这种事发生在我们国家。”他写道。

宾夕法尼亚州警方表示，特朗普不是被子弹击中，而是被碎片击中。据称这些碎片来自被子弹击中的提词器。

特朗普竞选团队刚刚发布声明表示，经历了枪击事件、右耳中枪的特朗普状态稳定。他仍将继续出席当地时间15日开始的，在威斯康星州密尔沃基举行的共和党全国代表大会。

拜登：不能让此事重演

枪击事件震动美国政界。白宫说，特勤局等安全部门主管已向总统约瑟夫·拜登汇报此事。拜登首先发布一份声明，表示对特朗普“安全且状况良好”的消息感到欣慰，称“这类暴力在美国无处容身，全国上下必须团结一致同声谴责”。

大约两小时后，拜登在老家特拉华州召开紧急新闻发布会，再次强调“不能让此事重演”，并明言这起袭击是针对特朗普的一次刺杀未遂事件。他随后提前结束周末休假，回到白宫，关注事态进展。白宫说，拜登后来与特朗普通了话。

国会两院的民主、共和两党高层均有类似表态。民主党籍前总统贝拉克·奥巴马也谴责“政治暴力”，祝特朗普早日康复。

不少共和党人则很快将批

评矛头指向民主党，称拜登及其盟友持续攻击特朗普“威胁美国民主”，营造了一种“有害氛围”。

拜登竞选团队说，鉴于刚发生枪击事件，团队将暂停向所有支持者发送竞选相关信息，暂时停播所有电视竞选广告。

## 对美国大选有何影响

特朗普支持率或短暂提升

对于此次事件，外交学院国际关系研究所教授李海东接受采访时指出，应该说，这是一次偶发事件，现场美国特勤局的应对、防范的确有疏漏。而且，特朗普在这次整个公开场合演讲期间，没有设置可以起到保护作用的防护罩。

李海东直言，此次枪击事件，将使得短时间内美国乃至国际媒体重点聚焦特朗普，从而使美国选民增加对特朗普的同情。尤其是一些处于摇摆状态中的年轻选民，对特朗普的认同可能会因此有所提升。

不过，他同时指出，这种短暂的高曝光度、高聚焦度给特朗普带来的选情提升能维持多久，还需观察后续。

## 新闻链接

9位美国总统曾遇刺  
4位不幸身亡

按照美联社说法，这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击事件以来，针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋。据悉，美国历史上，已有9位美国总统曾遭遇刺杀，其中有4位身亡，分别是第16任总统亚伯拉罕·林肯、第20任总统詹姆斯·加菲尔德、第25任总统威廉·麦金利、第35任总统约翰·肯尼迪。综合新华社、央视、红星新闻



狙击手开枪回击